

Міністерство культури України
Національна бібліотека України для дітей

*Бібліотечний формат для дітей –
нова якість у новому столітті*



Комп'ютерні ігри в бібліотеці: нові грані розвитку дитячої книгозбірні

/з досвіду Рівненської обласної бібліотеки для дітей/

Київ 2013

Міністерство культури України
Національна бібліотека України для дітей

Бібліотечний формат для дітей —
нова якість в новому столітті

Комп'ютерні ігри в бібліотеці:
нові грані розвитку дитячої книгозбірні
(з досвіду Рівненської ОБД)

Київ 2013

ББК 78.387.4

УДК 027.625

К 63

Автор-укладач Л. Лаврук
Редактор Н.І. Безручко
Відповідальна за випуск А. І. Гордієнко.

Комп'ютерні ігри в бібліотеці : нові грані розвитку дитячої книгозбірні : з досвіду Рівненської обласної бібліотеки для дітей / Нац. б-ка України для дітей ; авт.-уклад. Л. Лаврук (Рівненська ОБД). — К., 2013. — 5 с.

Досвід роботи з читачами по організації комп'ютерних ігор в Рівненській ОБД може бути творчо використаний дитячими, освітянськими бібліотеками України

Ігри в бібліотеках популярні в Сполучених Штатах, Європі. Зокрема, один з основних постулатів бібліотекарів Данії, який може слугувати керівництвом до дії не лише данським, але й українським бібліотекарям: від іграшки до книги, дітям повинні надаватися можливості для ігор у бібліотеці, щоб зробити її привабливішою для дітей і бібліотека може перетворити ігрову культуру в основний вид діяльності серед певних категорій читачів¹. Але це поки що новий досвід для більшості публічних бібліотек в Україні. Тим не менше, це потужний інструмент сучасної бібліотеки для розвитку, поширення ідей та створення іміджу, який варто адаптувати і впроваджувати в українських бібліотеках.

Досвід Рівненської обласної бібліотеки для дітей щодо реалізації проекту «Клуб сімейного дозвілля «Нінтешк@» — незаперечний аргумент, який допомагає зрозуміти навчальну, соціальну, культурну, рекреаційну та професійну цінність гри.

Ігрові форми роботи з дітьми широко застосовувалися в нашій бібліотеці й раніше. Однак, коли ми дізналися, що програма «Бібліоміст» оголосила 7-й раунд конкурсу співпраці бібліотек з місцевими громадами на тему «Ігри в бібліотеці», багатьох з нас охопили сумніви, адже мова йшла про незвичайні ігри. Потрібно було запровадити нове покоління комп'ютерних ігор Nintendo Wii. Багато відвідувачів бібліотек в Україні та в інших країнах сьогодні задаються питанням: чи є ігрові заходи доречними для бібліотек, і чи варто їх проводити у бібліотеках? Досить обережно про доцільність комп'ютерних ігор в нашій бібліотеці висловлювались деякі батьки та педагоги. Однак, коли ми більш детально ознайомилися з особливістю ігрових приставок, то зрозуміли — це те, що безперечно підвищить рівень послуг, а головне — допоможе залучити до бібліотеки нових користувачів. Отож, проект було написано, грант виграно і у відділі обслуговування дітей

¹ Читачі нації створюють читачі діти : заруб. досвід / Нац. б-ка України для дітей ; авт.-уклад. Н. І. Безручко. — К., 2011. — С. 25.

середнього та старшого шкільного віку розпочав роботу клуб сімейного дозвілля, який і назвали співзвучно до назви ігрових консолей — «Нінтешк@».

Що ж таке Nintendo Wii? Це сучасна ігрова приставка, особливість якої в тому, що дії людини, яка грає, максимально наближаються до рухів персонажа гри. Що означає Wii? Незвичайна назва звучить як англійське «ми», французьке «так» (Oui) і загальне для всіх «Уііііі!!!!!!», що означає чистий і непідробний захват. Це захват від нових можливостей, що максимально стирають грань між віртуальним і реальним!

Нову послугу почали надавати в секторі красознавчої роботи, оскільки саме тут було достатньо простору для гравців. Адже Nintendo — це рухливі ігри. За кошти гранту було придбано дві ігрові приставки та серію спортивних ігор Wii Sport і Wii Sports Resort. Стоячи перед екраном великого телевізора, на якому розгортається гра, один чи пара гравців з джойстиком, закріпленими на кисті руки, роблять рухи, притаманні певному виду спорту (теніс, баскетбол, бейсбол, стрибки у воду та ін.). Варто відмітити, що опанувати нові ігри довелося спочатку самим бібліотекарям, а вже потім навчати маленьких і старших користувачів.

Для реклами і просування нової послуги в бібліотеці ми провели велику підготовчу роботу: надрукували плакати, буклети, закладки, які поширили у 24-х школах міста Рівного; розмістили оголошення в місцевих газетах, на сайті бібліотеки. Паралельно були створені блог «Нінтешк@» та бібліотечна сторінка «ВКонтакте», які висвітлюють діяльність новоствореного клубу.

Робота нашого дозвілльового клубу передбачала не лише організацію індивідуальних і сімейних ігрових занять, спортивних турнірів з використанням консолей Nintendo Wii, але й спілкування з ровесниками, доступ до мережі Інтернет, знайомство з новими книгами.

Варто зазначити, що інноваційні ігри, як нова у місті безоплатна послуга для дозвілля дітей та їх батьків, викликали велике зацікавлення у читачів бібліотеки, адже за

допомогою консолі дитина має можливість сама або з цілою групою вільно грати у спортивні ігри, керуючи при ігрових діях своїм тілом і при цьому отримувати море позитивних емоцій. Ця гра розвиває розумову мобільність, увагу, спритність, сприяє підвищенню рухової активності.

Найцікавіші моменти проведених ігрових турнірів та конкурсів були розміщені на сайті бібліотеки та в YouTube.

Протягом перших семи місяців роботи «Нінтешки» відвідуваність клубу склала 1646 чол. В ігрових турнірах та конкурсах взяло участь 800 осіб. Сформувалось ядро найбільш активних відвідувачів. Разом з дітьми приходять не лише батьки, але також бабусі і дідусі. Отож зріс попит на популярні «дорослі» видання: книжкові бестселери та періодику, яку вони читають в очікуванні дітей. Тому корисними для відвідувачів «Нінтешки» стали: книжкова виставка-перегляд «Всі добрі справи починаються в сім'ї», книжково-ілюстраційна виставка «Спорт — гармонія тіла і духу», виставка періодичних видань «Прес-коктейль», книжково-предметна виставка «Місто веселих майстрів». Було проведено годину порад «Цікаві книги в сімейному колі», годину спілкування «Світ твоїх захоплень», оформлено книжкову виставку-пораду «Будьмо здорові!». Діти взяли участь у конкурсі малюнків «Мій улюблений вид спорту». Кращі роботи були представлені на блозі бібліотеки. Тобто, у ході впровадження проекту бібліотекарі прагнули, щоб у дітей поруч з грою зростав інтерес до читання книг та періодичних видань. На блозі «Нінтешк@» можна знайти інформацію про різноманітні види спорту, олімпійські та параолімпійські ігри, Євро-2012. На сторінці «ВКонтакте» всі бажаючі мають змогу ознайомитися з віртуальною книжковою виставкою «Видання на всі уподобання» та з книжками серій «Дівочі історії» і «Шкільні «прикольні» історії».

Поступово сімейний клуб розширює рамки і тематику своєї діяльності. У нинішньому році тут проходять цікаві тренінги та консультації психолога Оксани Малишевої. Активно проводять своє дозвілля діти, які люблять творити власними руками.

Використовуючи ресурси Інтернету та добірки літератури, бібліотекарі організують для дітей захоплюючі майстер-класи з виготовлення святкових листівок, різноманітних витинанок, квітів з осіннього листя, орігамі, декупажу. Інформація про заходи, що відбулися, з фотографіями та відео оперативно виставляється у всесвітній мережі: на сайті бібліотеки, блозі та сторінці «ВКонтакте».

Щоб познайомити колег з роботою клубу та поділитися набутим досвідом в рамках проекту, ми провели у бібліотеці тренінг «Використання ігор та навчально-ігрових програм з метою популяризації читання серед дітей та підвищення іміджу бібліотеки» для шкільних бібліотекарів Рівного і міської ЦБС, а також семінар заступників директорів ЦСПШБ¹ з питань бібліотечного обслуговування дітей на тему «Інноваційні можливості сучасної бібліотеки з використанням Web 2.0».

Досить продуктивно пройшло на базі ОБД навчання шкільних бібліотекарів області — слухачів Рівненського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти. З консультацією «Інноваційна діяльність бібліотек, що обслуговують дітей» виступила директор обласної бібліотеки для дітей Л. М. Лісова. Про клуб сімейного дозвілля «Нінтешк@» та зарубіжний досвід заохочення дітей до бібліотеки розповіла Н. А. Назарук, заступник директора. Питання інноваційного досвіду діяльності бібліотек Рівненщини висвітлила Н. А. Онофрійчук, завідувач науково-методичного відділу.

Нині ми з упевненістю можемо стверджувати, що ігрове дозвілля в клубі «Нінтешк@» — цікавий і корисний спосіб проведення часу, який підвищує пізнавальну активність дітей, об'єднує їх для розвитку, навчання і відпочинку. Ігри в клубі зацікавили не лише дітей, але й батьків, що дозволяє сім'ям більше часу проводити разом у затишному і безпечному місці.

З часу відкриття клубу сімейного дозвілля «Нінтешк@» в обласній бібліотеці для дітей у книзі відгуків можна прочитати такі записи:

¹ Централізована система публічних і шкільних бібліотек.

«Зайшовши на сайт Рівненської обласної бібліотеки для дітей та на її блог «Нінтешк@», ми з сином дізналися, що в цій книгозбірні є можливість безоплатно пограти в спортивні ігри на приставках Nintendo Wii. У бібліотеці для нас доступно пояснили, як користуватися цими приставками та в які ігри ми можемо грати. У вільний час ми залюбки йдемо до бібліотеки, яка у нас тепер асоціюється не лише з книгами, а й з іграми та розвагами (Олександр Данилович Буткевич, тато).

«Дуже добре, що сучасні бібліотеки видозмінюються. Якщо дитина не хоче читати традиційну книгу їй пропонують аудіокниги, доступ до мережі Інтернет, а тепер ще й сучасні спортивні ігри. Я маю онуку 10 років. Приємно, що тепер Дарія з задоволенням йде зі мною до бібліотеки. Поки вона спілкується з ровесниками, грається приставками Nintendo, я читаю цікаві журнали, які є в бібліотеці. Це досить дорогі журнали, я їх не в змозі передплатити чи придбати. Отож, подвійна користь. Онука безоплатно має можливість погратися, а я — перечитати цікаві журнали» (Алла Володимирівна Парасюк, бабуся Дарії Тобіаш).

«Приємно, що мої діти в бібліотеці безоплатно користуються ігровими приставками Nintendo. Це супер-сучасні приставки, про які я раніше не чула, вони є досить дорогими. На жаль, моя сім'я немає змоги придбати дітям такі приставки додому. Я спостерігаю, що малеча із задоволенням біжить до бібліотеки. Відрадно, що влітку діти матимуть де відпочити і корисно провести своє дозвілля» (Любов Адамівна Халаманюк, мати дев'ятьох дітей).

Весело і цікаво провести час зі своїми батьками — природне бажання кожної дитини. В переважній більшості сімей дорослі можуть зробити це лише у вихідні дні та під час відпустки. Тому, коли трапляється нагода пограти в бібліотеці та ще й безоплатно, батьки і діти залишаються задоволені таким проведенням вільного часу. Для бібліотеки — це нова можливість популяризації своїх послуг і утвердження її як культурно-дозвілєвого центру.

З досвіду Рівненської ОБД

**КОМП'ЮТЕРНІ ІГРИ В БІБЛІОТЕЦІ:
нові грані розвитку дитячої книгозбірні**

Укладач
ЛАВРУК Лариса Андріївна

Літературний редактор: Безручко Н. І.

Комп'ютерна верстка: Кійко Н. М.

Підписано до друку 24.10. 2013 р.
Зам. № 22 . Тираж 75 прим.

Видавць та виготовлювач: НБУ для дітей

Вул. Баумана, 60, м. Київ, 03190
Тел/факс: 400-65-87, тел. 400-05-01, 400-70-91
<http://www.chl.kiev.ua>
[mail: lib@chl.kiev.ua](mailto:lib@chl.kiev.ua)